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архітектури місцевого значення. Поряд з Темплем у невеличкому скверику розташувався 

Пам’ятник Міхаю Емінеску, румунському поету, публіцисту, громадсько-культурному діячеві.  
Відомо, що перший свій вірш М. Емінеску написав у Чернівцях і присвятив пам'яті улюбленого 

гімназійного учителя румунської словесності Арона Пумнула, учасника революції 1848 року.  

Завершується екскурсійний маршрут на найгарнішій площа міста – Театральній. Тут одразу 
3 об’єкти безпосередньо мають відношення до етнокультурних спільнот Чернівців. Це пам’ятка 

архітектури національного значення Єврейський народний дім, який споруджено за проектом 

львівського архітектора Тадеуша Левандовського. Поява Єврейського дому гармонійно доповнила 

картину розмаїття національного життя австрійських Чернівців, представленого на той час 
народними домами української, румунської, польської та німецької громад. Нині приміщення 

займає міський палац культури. У 2008 р. у цій споруді відкрито музей історії євреїв. Будівля 

поряд не надто вписується в ансамбль Театральної площі, бо з’явилася тут останньою і має істотні 
відмінності від інших архітектурних окрас.  Це Румунський національний палац у стилі модерн, 

характерному для королівської Румунії 30-их років XX століття.  

Логічним завершення екскурсійного маршруту «Чернівці етноунікальні» є Алея Зірок, яка 

уособлює мистецьку спадщину в іменах. Заснована у 2000 році й налічує понад п'ять десятків 
славетних імен співаків і музикантів, акторів і режисерів, композиторів і поетів, представників 

поліетнічної Чернівецької області, які розпочинали своє сходження на велику сцену в Чернівцях. 

Це особистості, які внесли вагомий вклад в розвиток, популяризацію та збереження культурно-
мистецької спадщини, підвищення іміджу і прославлення міста Чернівців на всеукраїнському та 

міжнародному рівнях.  
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КВЕСТ ЯК АЛЬТЕРНАТИВНА ФОРМА 
ЕКСКУРСІЙНОГО ПРОДУКТУ (НА ПРИКЛАДІ ЛЬВОВА) 

 

Стрімкий розвиток туристичної індустрії та впровадження інноваційних інтерактивних 

технологій у сучасному світі призводять до урізноманітнення спектру туристичних продуктів, 

зокрема і на екскурсійному ринку. Поява різних екскурсійних мобільних додатків (у тому числі й 

іноземними мовами), систем аудіогідів, активна реклама через інтернет-технології, модернізація 
екскурсійного транспорту тощо створюють надзвичайно конкуренте середовище у боротьбі за 

потенційного екскурсанта, яке спонукає туристичні компанії розробляти  інноваційні за формою і 

змістом екскурсійні продукти. 
В останнє десятиліття на ринку екскурсійних послуг стрімко почала розширюватись не 

лише тематики екскурсій, але і форма їхньої реалізації. Так, задля задоволення зростаючих запитів 

екскурсантів, активно розвивається спектр екскурсій-дегустацій, театралізованих та рекламних 
екскурсій. У цьому контексті важливе місце займає й екскурсія-гра, яка початково була  

призначена для дитячих груп з метою допомогти дітям та підліткам в ігровій формі здобути нові 

знання, легко їх засвоїти, а також отримати позитивні враження та емоції. У наш час 

модифікованою версією екскурсії-гри став квест. 
Мета дослідження полягає в аналізі змісту поняття «квест-екскурсія» та характеристиці цього 

виду екскурсійного продукту, представленого на туристичному ринку Львова. 

Поняття квест-екскурсії сформувалось на стику двох явищ та об’єднало в собі ключові риси 
кожного з них. Під екскурсією ми традиційно розуміємо цілеспрямований наочний процес 

пізнання навколишнього світу під керівництвом кваліфікованого екскурсовода відповідно до 
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визначеної тематики [1, с. 23]. Натомість квест (з англ. quest – пошук, предмет пошуку, пошук 

пригод) передбачає аматорське спортивно-інтелектуальне змагання, основою якого є послідовне 
виконання заздалегідь підготовлених завдань командами або окремими гравцями [2, с. 7]. 

Об’єднання цих явищ оновлює зміст класичної екскурсії та дозволяє трактувати квест-екскурсію 

як розроблену послугу з організації відвідування заздалегідь відібраних тематичних об’єктів 
екскурсійного показу із включенням до програми спеціально розроблених завдань, головоломок, 

ігор, у процесі відгадування яких учасники власне і ознайомлюються з екскурсійними пам’ятками 

та досліджують їх. Таким чином екскурсійний квест має на меті не лише отримання нових знання 

та відвідування певних екскурсійних об’єктів, але й випробування учасників на швидкість, 
кмітливість та формування командного духу [3, с. 27-28]. Часто «екскурсія-квест» стає альтер-

нативою не лише для дитячих груп, але й для дорослих туристів, які не полюбляють відвідувати 

традиційні екскурсії, а надають перевагу більш активним способам організації власного дозвілля та 
бажають отримати нові враження. 

Таблиця 1 

Пропозиції квестів на туристичному ринку Львова 
 

№ Назва квесту Опис 

Організатор «LvivLookCity» [5] 

1.  «Феномен міста» Квест дає змогу здійснити прогулянку вуличками Львова, почути історії з 

життя львів’ян та гостей міста, цікаві факти та події, які пережило місто Лева та 

продемонструвати свої знання і кмітливість 

2.  «Старі вулиці 

міста» 

Квест дозволяє довідатися про національні квартали давнього міста, його 

площі та вулички, якими століттями ходили жителі Львова; побачити палаци і 

будинки, які вітали і королів, і жебраків. Під час квесту учасникам необхідно 

віднайти давні знаки і символи 

3.  «Пригоди 

кам’яних левів» 

Під час квесту учасники мандруватимуть з львівськими левами старим містом і 

дізнаються, які легенди оберігають леви, чому князь Данило Галицький обрав 

для міста таку назву і як леви впливають на  формування характеру жителів 
Львова 

4.  «Вартові 

середмістя» 

Квест побудований у формі гри, де учасникам необхідно допомогти молодим 

левам потрапити до лав легендарної Дружини Львівських Вартових. Для цього 

потрібно відшукати дім, де на них чекають 

5.  «Війна і мир» Під час квесту в учасників буде нагода дізнатися про славне минуле Львова та 

зробити свій вклад у його мирне майбутнє, адже за свою більш як 760-річну 

історію Львів пережив понад 300 облог. На мурах будинків ще й досі 

збереглося багато «шрамів», що бережуть історію подвигів його мешканців 

6.  «Загадки 

львівської 

бруківки» 

Квест дозволяє учасникам познайомитися із однією з «візитівок» древнього 

Львова – бруківкою, адже вона справжній кам’яний літопис міста, оскільки у 

бруківку «вкарбовані» кроки відомих львів’ян та гостей міста 

Організатор «Андреоллі-тур» [6] 

7.  «Знайдіть свого 

лева» 

Квест передбачає екскурсійну програму, після якої учасники зможуть 

відшукати відомих львівських левів, користуючись отриманими знаннями під 

час екскурсії 

Організатор «Молодіжний туризм» [7] 

8.  «У пошуках 

Галицької 
Королівської 

Корони» 

Квест дозволить учасникам уважно розгледіти унікальну архітектуру Львова та 

відчути його справжній дух. Власне сама тематика квесту дозволить поринути 
у сповнену цікавими подіями історію Галицько-Волинського князівства 

Організатор «PlayArtKids» [8] 

9.  «Львівський 

форт Байяр» 

Квест розрахований на дітей, де під час руху по історичній частині Львова 

необхідно, розгадуючи загадки, шукати «ключі-фрагменти». Під час квесту 

можна дізнатися багто цікавих історій про будинки та скульптури міста 

Організатор «Карамельтур» [9] 

10.  «У пошуках 

шоколадного 

лева» 

Квест спонукає учасників позмагатися у спритності та віднайти цікаві 

зображення левів на старовинних кам’яницях, пам’ятниках, фонтанах, а також 

у оригінальних ресторанах і кав’ярнях міста 
 

Активізацію екскурсійної діяльності на туристичному ринку можна прослідкувати на 

прикладі Львова, міста, яке в останні роки приймає понад 2 млн. туристів щорічно. За даними 



 

 

112 

Управлінням туризму Львівської міської ради до топ-5 активностей, яким надають перевагу 

туристи у Львові, відносяться екскурсії у супроводі гіда [4]. Урізноманітнюючи екскурсійну 
пропозицію, туристичні фірми вдаються до розробки різноманітних квест-екскурсій з огляду на 

затребуваність цієї послуги. Так, у таблиці 1 представлено тематику квестів на туристичному 

ринку Львова, основною метою яких є пізнання міста в інтерактивному форматі. Проходження 
того чи іншого квесту дозволяє учасникам дізнатись про історію Львова та його мешканців, 

довідатись про цікаві факти та події, які випали на долю міста Лева1.  

Охарактеризовані квести насичені різними завданнями творчого та інтелектуального 

характеру, а їхнє виконання пов’язане з різними екскурсійними об’єктами Львова і спрямоване на 
пізнання атмосфери та історії міста. Квести можуть проводитись як для дітей, так і для дорослих, а 

відмінність полягатиме у складності підготованих завдань.  

Підсумовуючи, варто зазначити, що у ХХІ ст. туристична індустрія стрімко розвивається, а 
послуги на її ринку, у тому числі й екскурсійному, швидко модернізуються, відповідаючи 

очікуванням та потребам вимогливих туристів. Аналіз екскурсійного ринку Львова засвідчує, що 

поряд з традиційними екскурсіями окрему нішу починають займати саме розробники квест-

екскурсій. 
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СТАН РОЗВИТКУ РЕКРЕАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ТА ШЛЯХИ ЇЇ ОПТИМІЗАЦІЇ У МІСТІ КИЄВІ 
 

Складні умови проживання у сучасному місті з високою концентрацією населення, 

підприємств, значним обсягом транспортних засобів, забрудненою атмосферою, шумом 
підвищують ризик захворюваності й сповільнюють процес відновлення сил людини. Тому пошук 

шляхів покращення рівня розвитку рекреаційної діяльності у місті є нині  надзвичайно актуальним 

завданням. Проблема розвитку рекреаційної діяльності у містах знайшла відображення в 

дослідженнях багатьох науковців з різних галузей: гeoгрaфії, eкoнoміки, психології, соціології. 
Дoсліджeнню міської рeкрeaції в Україні присвячені роботи багатьох українських вчених,   в яких 

розкриті особливості рекреаційного природокористування у містах [1], визначені види рекреації та 

рекреаційні пріоритети урбанізованих територій [2], шляхи підвищення рівня використання 
культових об’єктів [3], схарактеризовані особливості формування рекреаційного середовища у 

місті [4].   

Міська рекреаційна діяльність в Україні є диверсифікованою: на зміну традиційній 
пізнавальній рекреації швидкими темпами прийшли екологічна, розважальна, активно-

                                                             
1
 Варто зазначити, що розробники екскурсій часто пропонують квести, які мають на меті навчальну чи 

виховну місії, наприклад зрозуміти явища природи, навчитися розрізняти людські емоції, набути звичок 

правильного харчування, засвоїти основні правила життя в стилі «еко», при цьому вони не несуть 
екскурсійної культурно-пізнавальної цінності. Відтак, ці квести у дослідженні не представлено.  
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